
 

 

Handleiding digitaal 3D-sociogram 

Landingspagina: 

Rechts bovenin: versie naam, let op bij een update verschijnt dat hier. Een update moet 
je zelf activeren. 

Nieuw diagram: voer de klassen code en eventueel school naam in en druk op Create 
Diagram. Je beland direct in het online 3D-sociogram. Als je vandaaruit terugkeert naar 
de landingspagina staat je klas in het overzicht. 

Your diagrams: een overzicht van alle door jou op dit device aangemaakte diagrammen. 

Import diagram(s): via deze knop kun je met jouw gedeelde diagrammen open. Als je er 
op klikt verschijnt een pop-up link. Klik op het roze wolkje met pijl en selecteer het door 
jouw (vantevoren) gedownloade json-bestand. Je kunt het bestand een andere naam 
geven. Als je op import drukt kom je direct in het juiste bestand. 

Export diagrams: via deze knop exporteer je alle door jouw gemaakte bestanden. Ze 
verschijnen in je downloads. Deze bestanden kun je delen met anderen. 

3D-sociogram: 

Leerlingen invoeren: 

Aan de linkerkant een overzicht van de leerlingen uit de klas. Bij aanvang staat hier niets. 
Op 2 manieren kun je dit veld vullen.  

1. Demo: druk op deze groene knop en je belandt in een demo versie met fictieve 
leerlingen.  

2. Students: druk op deze blauwe knop om leerlingen toe te voegen. Via Add kun je 
handmatig leerlingen toevoegen. In het tekstkader kun je een vanuit Excel 
gekopieerde namenlijst toevoegen. Gebruik een kolom voor de naam en een 
kolom voor geslacht. Plakken en druk op import en je leerlingen verschijnen. 

 
Na het importeren van je leerlingen kun je ze in je 3D-sociogram swipen. Via de Smart 
place all knop zet je alle leerlingen in een keer in het diagram. Het kader van de 
leerlingen verdwijnt, en je kunt aan de slag. 

Knoppenbalk aan de bovenkant:  



 

 

Figuren: voeg de vormen toe om de klas in te delen in één geheel (driehoek), subgroep 
(cirkel) of individu (4-kant). Later kun je leerling in de vormen swipen en de vormen met 
leerling en al verplaatsen. 

Pijltjes: Twee knoppen voor ongedaan maken en herhalen. 

Students: druk op deze blauwe knop om leerlingen toe te voegen. Via Add kun je 
handmatig leerlingen toevoegen. In het tekstkader kun je een vanuit Excel gekopieerde 
namenlijst toevoegen. Gebruik een kolom voor de naam en een kolom voor geslacht. 
Plakken en druk op import en je leerlingen verschijnen. 

 
Export: druk op deze paarse knop om je diagram te exporteren. Je hebt dan 2 keuzes. 

1. Export als JSON-bestand. Hiermee kan iemand anders je diagram importeren en 
openen op zijn device 

2. MS Word, hiermee krijgt je een Word bestand van je diagram 
Tekstvakken:  

Vul de tekstvakken met voor jou belangrijke informatie. De tekst gaat me in de export. 

Diagram: 

In het diagram kun je alle leerlingen op iedere gewenste plek zetten en weer verplaatsen. 

Gele ster: deze kun je bij een bijzondere leerlingen zetten met als doel om daar 
bijvoorbeeld een actie op te zetten. Vermeld dit in een van je tekstblokken. 

Zwarte pijl: die kun je gebruiken als leerlingen verschuiven binnen groepen oid. 

Toelichting AVG & privacybescherming 

Onze 3D-sociogram webapplicatie verwerkt geen persoonsgegevens buiten de browser 
van de gebruiker. De applicatie is gebouwd met het JavaScript-framework Vue en werkt 
volledig client-side. Alle ingevoerde gegevens worden uitsluitend opgeslagen in de 
lokale opslag (local storage) van de browser en verlaten het apparaat van de gebruiker 
niet. 

Er is geen backend-server die data ontvangt, opslaat of verwerkt, en er worden geen 
tracking- of analysetools gebruikt (zoals Google Analytics). Hierdoor blijven alle 
gegevens volledig onder controle van de gebruiker en kunnen ze op elk moment worden 
verwijderd door de browsergegevens te wissen. 



 

 

 

 


